



Chrzanów, dnia 10 września 2025 r.

WYKONAWCY

biorący udział w postępowaniu

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. *Prawo zamówień publicznych*(tekst jedn. Dz.U. z 2024 r. poz. 1320 ze zmian.) Zamawiający informuje, że w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego(Nr sprawy S.270.10.2025) na usługi pn. *Usługa założenia łąki kwietnej w leśnictwie Szczakowa* złożony został wniosek o wyjaśnienie treści *Specyfikacji Warunków Zamówienia*, zwanej dalej SWZ, zawierający pytanie następującej treści, na które **ZAMAWIAJĄCY** udziela odpowiedzi:

PYTANIE Nr 1

W załączniku nr 1 do SWZ Formularzu oferty jest wskazana stawka VAT 23%, tymczasem dla usługi zakładania łąk kwietnych właściwszą jest stawka 8%, czy Zamawiający dopuści zastosowanie stawki 8%?

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 1

W pkt 2.12.12. SWZ Zamawiający wskazał, że właściwa wysokość stawki VAT za wykonanie usługi będącej przedmiotem zamówienia wynosi – **8%**.

Stawka podatku VAT wskazana w *Formularzu oferty* powinna wynosić **8%** a nie jak błędnie wskazano **23%**.

Zamawiający dokonana stosownej zmiany treści załącznika Nr 3 do SWZ - *Formularza oferty*.

PYTANIE Nr 2

W pkt 3.5.3.2. SWZ zamawiający preferuje Wykonawców mogących się wykazać doświadczeniem z zakładania aż 10 łąk po 3000 m² każda. Takim doświadczeniem może wykazać się jedynie kilka firm działających na rynku. Utrzymanie tak wysokiej premii punktowej w tym kryterium oceny znacznie ograniczy faktyczny udział w postępowaniu innych podmiotów wobec ograniczenia konkurencji w sposób nieuzasadniony doprowadzi do znacznego zwiększenia oferowanych cen usługi. Tymczasem warunek doświadczenia w zakładaniu 2 łąk kwietnych, będący warunkiem udziału w postępowaniu, wydaje się zupełnie wystarczający i nie narusza warunków konkurencji. Czy Zamawiający dopuści do konkurencji firmy krócej działające na rynku, jednocześnie dysponujące już wystarczającym doświadczeniem dla zrealizowania usługi?





Znak postępowania S.270.10.2025

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 2

Warunkiem udziału w postępowaniu dotyczącym Wykonawcy(firmy) jest:

1. zgodnie z pkt 2.7.4.1. SWZ wykonanie okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert(a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy– w tym okresie) co najmniej 2(dwóch) usług założenia łąki kwietnej o powierzchni co najmniej 3 000,0 metrów każda.
2. zgodnie z pkt 2.7.4.2. SWZ dysponowanie osobami zdolnymi do wykonania przedmiotu zamówienia, tj. co najmniej jedną osobą, która pełnić będzie obowiązki kierownika prac będących przedmiotem zamówienia, która:
 - 1) posiadająca wykształcenie wyższe lub średnie z zakresu nauk przyrodniczych: leśnictwa, biologii, ochrony przyrody,
 - 2) posiada doświadczenie w realizacji usługi założenia co najmniej 2(dwóch) łąk kwietnych o powierzchni co najmniej 3 000 m² każda.

Tym samy udział w postępowaniu spełniając warunek udziału w postępowaniu mogą brać udział Wykonawcy- firmy posiadające doświadczenie w wykonaniu co najmniej dwóch usług założenia łąki kwietnej o powierzchni co najmniej 3 000,0 metrów każda.

Odrębną kwestią jest zagadnienie dotyczące kryterium oceny ofert o wadze 40%, którym w przedmiotowym postępowaniu jest *Doświadczenie kierownika prac*.

Należy podkreślić, że doświadczenie to dotyczy kierownika prac założenia łąki kwietnej, a nie doświadczenia Wykonawcy– firmy.

Zgodnie z pkt 3.5.2.2. SWZ Zamawiający przyzna po 10 punktów za każde kolejne dwie(ponad dwie wymagane w warunkach udziału w postępowaniu) realizacji przez kierownika prac polegających na założeniu łąki kwietnej o powierzchni co najmniej 3 000 m².

Zapisy SWZ w przedmiotowym zakresie pozostają bez zmiany.

Powyższa odpowiedź na zapytanie zawarte we wniosku o wyjaśnienie treści SWZ prowadzą do zmiany treści SWZ w zakresie załącznika nr 3 do SWZ – *Formularz oferty*.

Z UPOWAŻNIENIA NADLEŚNICZEGO
NADLEŚNICTWA CHRZANÓW

TOMASZ SMIAŁEK

Wyk. w 1 egz.

Dokumentacja postępowania S.270.10.2025

Zamieszczono na stronie internetowej postępowania

